

Szerkesztőség és kiadó hivatal  
Sárbányi-utca SIMON-ház Kunz József ur  
kereskedésével szemben.

HIRDETMÉNYEK.  
Előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok  
valamint a lap szellemi részét illető  
minden közlemények sde intézendők.

Államellenes levelek csak ismert kezektől  
fogadtatnak el.

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.  
A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:  
Helyben hához hordva vagy vidékre postán  
küldve:  
Egész évre " " " " 10 frt — kr.  
Félévre " " " " 5 frt — kr.  
Negyedévre " " " " 2 frt 50 kr.  
Egy hóra " " " " 1 frt — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasábsopettisor egyszeri beiktatásért 5 kr  
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr  
Nyiltér 4 hasábsopettisorért 20 kr.

XIII. évfolyam 1886.

Debreczen. Szombat szeptember 4.

173. szám.

## Sándor fejedelem sorsa.

Kezdünk tisztába jönni a felől, hogy a német és osztrak-magyar szövetség mire való. Hát a bizony nem arra való, hogy egy európai háborút kockáztasson, hanem arra való hogy az európai békét megvédje, s a háboruskodástól vissza tartsa, mert aki most háborút kezd mindjárt azzal is vessen számot, hogy a háborúba egész Európát beleviszi. A német ellenlábasa a francia, a mi ellenlábásunk az orosz. Ha a német a francziát, vagy a franczia a németet megtámadja, bizonyos, hogy az oroszai mi is hajba megyünk, vagy ha mi az oroszot megtámadjuk, bizonyos, hogy a franczia és német is neki mennek egymásnak. Miért? Mert az esetben, ha Németországot támadja meg valaki de minket nem, hát mi tartozunk a németet segíteni és viszont. A körülmények azonban úgy állnak, hogy amint a német valakivel háborúba keveredik annak rögtön szövetségese lesz a franczia, s amint Ausztria-Magyarország valakivel háborúba keveredik, annak rögtön szövetségese lenne az orosz. Szóval, ez a négy nagy hatalom most nem verkedhetik egymás nélkül, közvetve nem verkedhetik Európa nélkül, egy európai háború pedig oly viszonyokat teremthetne, hogy országok mulnának és országok támadnának, fejedelmek jönnének és fejedelmek mennének, trónok mulnának és trónok támadnának. Hát hogy egy ily zürzavart támasszon a mai világban bármelyik hatalom, abba valószínűleg nem sok van.

Az európai közvélemény tehát, mely unisóno Sándor fejedelem melet nyilatkozik, éppen annyit nyom a latban, mintha ellene nyilatkoznék, mert a fő kérdés a közvélemény valamint a hatalmak részéről egy pillana ig sem az, hogy hol van az igazság, hanem a közvélemény azt nézi hol van a rokonszenv, a hatalmak meg azt nézik: hogy lehet kikerülni a háborút?

Ha az igazságot a szó szoros értelmében vesszük akkor a bulgáriai eseményeknél az oroszok van igaza. A berlini kongresszus az orosz gondnokság alá helyezte Bulgáriát, és az orosz bizodalom tette oda Sándor fejedelem kvázi helytartónak. Sándor fejedelem azonban egy szép reggelen az engedelmességet felmondta és az angolnál keresett támogatást. Más kérdés hogy helyesen tette-e? Jogos-n semmi esetre sem tette, s ime az európai közvélemény még is mellette van, mert az európai közvélemény illetőleg Európa rokonszenvét Szilivniczánál megnyerte, az orosz pedig ezt a rokonszenvet már régen elvesztette. Tények az tény, hogy az igazsággal sem a közvélemény sem a diplomácia nem törődik, hanem amint mondtuk, egyik a rokonszenv után másik pedig érdeke után lökdi. Nos hát az európai diplomácia érdeke mai napság az: hogy a háború kikerüljön hétó legyen.

De kikerülhető-e vajjon akkor is, ha az orosz befolyás Bulgáriából egészen kiszorítva látja magát? A Gierszavai szerint, — „Oroszországnak Bulgáriában oly fontos érdekei vannak, hogy azokat semmi szin alatt fel nem áldozhatja.“ Az az, magát a Bulgáriáról küzdeni nem engedi, lévén az ő Achilles sarka a Balkán.

Már most az a kérdés, k-sz-e oroszország ezért az Achilles sarkáért egész Európának a felforgatásába és saját ha-

talmi állásának kockáztatásába is bele menni? A másik kérdés pedig az: hogy mily reményekkel mehet bele?

A hatalmak a választ mindkét kérdésre nézve jól ismerik, s a mint a német félhivatalos sajtónak állásfoglalásából kitűnik, félnek tőle, az az: a szövetségek kérdése Ausztria-Magyarországra és Németországra nézve nem oly biztos, hogy egy európai háború esetében biztos előnyre lehet számítani. Sándor fejedelem sorsa pedig ettől függ. Ha Ausztria-Magyarország és Németország határozottan nem támogatják, akkor ő nem maradhat meg a Balkánon.

## A bolgár események.

Nagyon valószínű, hogy ma érkező távirataink már Sándor fejedelemnek Szófiába érkezéséről fognak hirt adni.

Berlinben kétségtelemnek tartják, hogy allasárból önként lefog közönni, még pedig mielőbb, mert a cszárral folytatott ismert levélváltása a válság gyors elintézését teszi szükségessé. Hogy a legutóbbi eseményeket Oroszország kezdeményezte, s azokért a felelősséget a nyilvánosság előtt is elvállalja, az abból is kitűnik, hogy a szultán utján az összes elkövetők számára ferózáisan kegyelmet kért Sándor fejedelemtől. Ez orosz léges különben tárgyalandó, mert Sándor mar szabaddá helyezte a foglyokat.

Még csak néhány tiszt van fogva; de Oroszország azt sem akarja megengedni, hogy azon katonai egyének megbüntetessenek, kik Sándorral nemcsak mint fejedelemmel, hanem mint emberrel is a legbrutálisabban bántak. Uralkodásának napjai már mindenesetre igen rövidre szabvák s a kü földi közvetemény egyszerre igen rossz néven veszi tőle azon lealázó levelet, melyet a csárhoz intézett, a mely ennek szívét egyáltalán nem lagyított meg. Szófiából alaptalanul mondják ama hír, minha Bulgáriában barminemű összeütközésert volna a hadsereg különböző elemei közt.

## A legújabb táviratok következők:

Konstaninápoly, szept. 3. N e l i d o v orosz nagykövet lépései következtében a porta megbizta G a d b a n effendit, hogy menjen Filippopoliszba és tanácsolja Sándor bolgár fejedelemnek, hogy kegyelmezzen meg az augusztus 21-diki összeütközésben résztvetteknek.

London, szept. 3. Valamennyi reggeli lap a czár és a bolgár fejedelem közt váltott táviratokkal foglalkozik. Általános vélemény az, hogy a fejedelem lekötözése csaknem elkerülhetetlen, továbbá, hogy a fejedelem távirata tulságosan meghódoló.

A „Time“ szerint a czár válasza a fejedelemnek meghódoló, sőt csaknem meghódoló távirata nem igen alkalmas arra, hogy helyreállítsa Bulgáriában a rendet és Európában a bizalmat. A bulgáriai orosz pártot a czár válasza erősíti és felbátorítja, a fejedelem állását pedig megfelelőleg gyöngíti.

Vajjon a bolgárok ragaszkodása, Európa rokonszenva a saját bátorsága és eszélyessége képessé teszi-e a fejedelemet arra, hogy Oroszországnak Németországgal hathatós konperációja által támogatott ellenséges indulata ellenében tarthassa magát, ez oly kérdés, melyre a választ csak az idő adhatja meg. Az a körülmény azonban, hogy a czár a fejedelem előzékenységet visszautasította, nagyon komolyan megrendítette a fejedelem állását.

A fejedelem biztonságát és állásában való megmaradását illetőleg reményeink leginkább a népe fölötti böles uralkodásba és abba vetheti, ha képes lesz az egyetértés kapesát az Európa délkeleti részében élő emancipálómármzetiségek közt szorosabbra fűzni.

Filippopolisz, szept. 3. Sándor fejedelem tegnap reggel 8 órakor megérkezett és a nép lelkes tüntetése közt vonult a városba. A fejedelem egész utjában mindenütt ünnepélyesen fogadtatott.

Szófia, szept. 3. A forradalomban résztvevett csapatok föltétlenül megadták magukat a fejedelem nagylelkűségéhez folyamodtak. (A mai híreket „Legújabb“ rovatunk táviratai hozzák.)

## A debreczeni zenede értesítése.

A debreczeni zenede 25-ik tanéve folyó 1886. év szeptember hó 9-éi veszi kezdetét s tart jövő év június hó végéig.

A fölvételre vonatkozó általános megjegyzések.

A zenedébe növendékül fölvehető, ki a S-ik életévet betöltött, olvasni, írni tud s a számolás elemeivel ismeretes.

A kinek zene előismeretei nincenek, vagy hiányosak: annak azok elsajátítása végett egy évig az elméleti, előkészítő tanfolyamra, az ugynevezett általános képezdébe kell járnia. A zeneismerettel bíró növendékek — ha ujonnan vétetik föl zenedébe — az igazgató és szaktanár előtt fölvételi vizsgát kell tennie, hogy meghatározassék, melyik osztályba lesz sorozandó. A mult évi tanfolyamok növendékei a természetes osztály-fokozatba lépnek.

A régi növendékek fölvétele s az általuk fizetett díjak nyugtázása, a kezeik közt levő anyakönyvi kivonatban ösmertetik el; az ujonnan belépők új anyakönyvi kivonatot kapnak.

A zenede tanfolyamai.

A zenedében jelenleg 5 külön álló iskola működik, ugymint:

a) az általános elméleti előismeretek elsajátítására az általános képezde — egy-egy elkülönített osztállyal leány- és finövendékek részére;

b) ének-iskola — 3 leány- és 3 fíosztállyal;

c) zongora képezde — mint a zongora iskola előkészítő tanfolyama, kezdő zongorázók számára — 2 párhuzamos leány és egy fíosztállyal;

d) zongora-iskola — 3 leány- és 2 fíosztállyal; s végre

e) hegedű iskola — 2 vegyes osztállyal.

Ezen 5 tanfolyamon kívül ez évben egy zongora kímüvelési tanfolyam is nyitattik meg — előre haladt zongorázók kiképzése czéljából. E tanfolyam csak azon esetben kezd meg működését, ha fölvételre legalább 3, képesítettnek talált növendék jelentkezik. Egyelőre csak nótantávfányok vétetnek föl. Egy osztályba legfőlebb 4 növendék soroztatik s ennél fogva a szükséghez képest minden 3-4 növendék részére külön párhuzamos osztály lesz föállítva.

A zongora kímüvelési tanfolyam növendékei az alapítók és rendes tagok ajánlasi jogkezdvezményét nem vehetik igénybe.

A fizetendő díjak.

A debreczeni zenede növendékei fizetnek.

1. beiratási díj fejében évenként s személyenként s ept. hó 15-ig bezárólag 2 o. é. forintot, azoutal pedig 3 forintot — bár hány osztályba vétessenek is föl;

2. tandíj fejében az egész tanévre — az általános képezdében 16 frt; — az ének-iskolában 16 frt; — a zongora képezdében 30 frt — a zongora iskolában 30 frt; — a zongora kímüvelési iskolában 30 frt; — a hegedűiskolában 30 forintot.

Az alapítók és rendes tagok ajánlasi jogkezdvezménye.

Az alapítók és rendes tagok alapszabállyilag biztosított azon kezdvezményben részesülnek, hogy az általuk ajánlott növendékek vagy épen semmit sem, vagy a rendesnél kisebb tandíjat, u. n. pótdíjat fizetnek.

1. Az alapítók által: 1. egy 100 frtos alapítványra tett ajánlat folytán, a növendék

az egész tandíj helyett az általános képezdében, vagy énekiskolában 3 frtot; a hangszertanfolyamok bármelyikében pedig 16 frtnyi póttandíjat fizet.

2. Egy 200 frtos alapítványra ajánlott növendék csak a hangszertanfolyamban fizet 3 frt póttandíjat.

3. Egy 300 frtos alapítványra ajánlott pedig bármelyik tanfolyamban tandíjmentes.

II. Egyleti rendes tagok által ajánlott növendék fizet: 1. a 6 frt évi tagsági díjra lett ajánlás folytán az általános képezdében és az énekiskolában 3 frtot —

bármelyik hangszer-tanfolyamban pedig 19 frtot —

2. a két 6 frtos évi tagsági díjra ajánlott csupán a hangszer tanfolyamban 12 frtot.

3. a három 6 frtos évi tagsági díjra ajánlott pedig, ugyancsak a hangszer-tanfolyamban fizet 4 frtot, — mint kezdvezményi póttandíjat.

Ugy a beiratási díj, mint az egész-vagy póttandíj a beiratáskor előlegesen s egészen kifizetendő.

Az ajánlasi jog gyakorlása.

Az ajánlás a pártfogónak írásbeli nyilatkozata alapján fogadtatik el. Valamely növendék csupán egy alapító, vagy rendes tag ajánlatát veheti egy iskolába leendő beiratására nézve igénybe; míg ellenben meg van engedve, hogy mindenik külön iskolába más-más pártfogó által is ajánlatsassék.

Az alapítók és rendes tagok ajánlása csak azon esetben vétethetik figyelembe, ha az esedékes alapítvány részlet, rendes tagsági díj, kamatok az elmúlt évre, valamint a folyó tanévre hátrányban nincsenek.

Az ajánlasi jogot az alapítók és rendes tagokon kívül még csupán az alapítók törvényes örökösai s jogutódai — valamint azok gyakorolhatják, kiket az alapítók alapítványok tételei alkalmával a végre egyszerű-mindenkorra kijelöltek; ennél fogva fölhivatik minden ily alapítvány tulajdonosa, hogy jogát az igazgatóságnál igazolja — mivel különben ajánlasi jogot nem gyakorolhat.

Szegény sorsu, de tehetséges növendékek díjtalan tanítását a választmány, alapító vagy rendes tag ajánlása nélkül is engedélyezheti. Az ezen kezdvezményt igénybe venni kívánók fölhivattak, hogy szegényeségi bizonyítvánnyal ellátott folyamódásukat a végett szeptember hó 10 kéig az igazgatóhoz — a zenede helyiségében — benyújtani el ne mélasszassák.

Az 1886-7-ik tanévre való beiratás és fölvétel szeptember hó 5-től 10-kéig a zenede helyiségében naponta d. e. 11 órától 1 óráig eszközöltetik. — Fölkérte nek annál fogva az érdekeltek, hogy az iránt a kített határidő alatt intézkedni sziveskedjenek.

Kelt Debreczenben a debreczeni zenede 1886. év június hó 14-én tartott választmányi üléséből.

A választmány.

Néhány szó a városi vámtarififfa ügyében.

Városunk tanácsa tudvalevőleg egy új „Kövezeti vám“ élebe léptetését czélozza. A tarifa elkészítettett s vélemény adásra a helybeli kereskedelmi és iparkamarához tétetett át.

Az iudokok, a melyekkel a tanács a tarifa tételeinek jelentékeny felemelését támogatta, minden esetre figyelemre méltók, s a kamara midőn a tariffát át vizsgálta, méltányolta is a célt, mely szerint a város jóvedelmének ily módon való szaporítását kulturális feladatok teljesítése követeli, de tekintettel kívánt lenni a közönség érdekeire is s ott hol a tarifa egyes tételeit túl magasnak találta, azoknak leszámitását a tanácshoz intézett át iratában javaslatba hozta.

Ezen vámtariffa a mult hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlésen tárgyalásra kitérve lévén, a tárgyalás folyamán polgár mester ur ó nagysága az ügyre vonatkozólag azon nyilatkozatot tette, hogy az életbe léptetendő kövezeti vám tulajdon képen nem is Debreczen város közönségét a vagy polgárait fogja terhelni; hanem fizetni fogják azt a vidékről bejövő falusi kofák és iparosok. — A vasuton érkező áruktól szedendő magassabb vámot pedig, fizetni fogják a vas, rőfös és fűszerkereskedők, s az építkezési anyagok vámját az építő mesterek. A debreczeni polgárság szabadon hagyhatja terményeit saját igáján vagy más idevaló szekeressel, minden vámfizetés kötelezettsége nélkül.

Ezen elő adott érvelésnek a gyakorlat tételtesen ellentmond és ellene bizonyít.

Mert tényleg úgy áll a dolog, hogy a vidéki kofák és helybeli kereskedők a vámot előlegezik, a helybeli fogyasztó közönség pedig megfizeti. — Hiszen a csirkét, tojást, krumplit, zöldséget stb. kifogyasztja el ha nem a helybeli közönség? a rőfös kereskedő kinek adja a gyöcsöt, a vaskezes a vasat, a fűszeres a fűszert? kinek épít a debreczeni építomester, kinek égeti a téglát koszénél és tűzfával a három debreczeni téglagyár? Bizonyára nem a távoli külföld részére, hanem a városi közönségnek és így teves a feltételek, mintha a kofa, kereskedő, építész viselnék a vámta által rájuk rótt terhet; ezek csak fizetik, de megveszik a fogyasztó közönségen.

Es ez egy kis különbség, ami minden esetre megtörtölésre méltó; mit is a városi bizottsági tagok szives figyelmébe ajánlok. Ami pedig a tarifának a tanács által ajánlatba hozott azót tétel illeti, mely szerint minden méterétől, mely vasaton érkezik 80 kr. lenne fizetendő, nem csupán a tant mondottak állanak arra nézve is, hogy tudniük a vámot a fogyasztó közönség fizeti, di meg — hanem azzal egyszersmind az idegen fa behozatalának kizáratása és monopólium czéloztatik.

Pedig ez által az éretik el, hogy a tűzifa lényegesen drágul, mert nem fedezhetvén a városi erdek a lakosság összes szükségletét, miként az azon közgyűlésben le tarva lett, fa hany következtében oly arak fognak életbe lépni, melyek mellett ismét szükségessé fog válni a tűzifának id gon helyekről való behozatala és elarúsítása.

Csakhogy ez akkor nem 12 forintos fa arak mellett fog eszközöltetni, hanem minden esetre drágábban, mivel a debreczeni erdek rendszeres évi fa termelése a szükséglet 60 százalékát levén képesek fedezni, ezen körülmény által nincsenek azon helyzetben, hogy a bekövetkező magasabb tűzifa arak megakadályozhassák.

Itt is tehát a közönség érdeke lesz az áldozat. Mig ellenben, ha a kereskedelem és iparkamara által javaslatba hozott ölenkénti 40 krajczáros vámtétel elfogadt tik, a mellett a városi pénztár jóvédelme is lehető legmagassabba emelkedik, a lakosság minden osztályainak érdekei is tekintetbe vétetnek.

### Napi hírek.

**Csolnak verseny.** A csolnakázó egy let nagy versenye september 5-én vasárnap d. u. fél 4 órakor tartatik meg a következő sorrendben: 1-ször Ura k s a n d o l i n v e r s e n y e. Távolság 800 méter, egyszer körül a tavon. Díj az első beérkezőnek 10 frankos arany. A második beérkezőnek 5 frank. 2-or r e g g a t t a v e r s e n y. Távolság 300 méter, egyszer körül a tavon. Díj egy darab 10 frankos arany. Ha a regattákra tbben pályaznának, úgy legutóljára a két leg hamarabb beérkező fog versenyezni. 3-or k i s c s o l n a k v e r s e n y, pályázat 8—12 egyén. Távolság 800 mtr. Az első beérkezőnek díj 10 frank, a második beérkezőnek egy tallér. 4-e r H ö l g y e k s a n d o l i n v e r s e n y e. Távolság 600 mtr. Az első

beérkezőnek díj egy 10 frank értékű ajándék, a második beérkezőnek 6 frankos értékű ajándék. 5-ször D e a k v e r s e n y e. Erre a versenyre nem jelvényesek és 15 éven alóliak pályázhatnak kis csolnakokban. Távolság 800 méter. Az első beérkezőnek díj 5 frank, a második beérkezőnek egy tallér. Minden jelvényes urak s hölgyek díj nélkül szabadon pályázhatnak. A kik azonban nem jelvényesek, szinté pályázhatnak 50 kr. lefizetés mellett. Belépti díj 30 kr. A jelvényeseknek 20 kr.; deakoknak és katonáknak 15 kr. A versenyt melegen ajánljuk a sport kedvelő közönség figyelmébe.

**Teljes ellátás tanulók számára.** Egy helybeli intelligens izr. családnál két jó házból való szelid magaviseletű tanuló teljes ellátásra mérsékelt havidíjért felvétetik. Bővebb értesítést szerkesztőségünk ad.

**A holnapi nagy csolnak versenyen** — mint halljuk — sokan fognak pályázni úgy a regattisták, mint a hölgyek, és így mind az öt verseny meg fog tartatni a felvett program szerinti. Ismételten felemlítjük, hogy a négy első versenyre csupán jelvényesek pályázhatnak; noha jelvényekre még holnap délutáni 4 óráig sem késő beiratkozni 50 kr. lefizetés mellett. Az utolsó versenyre azonban csak is a nem jelvényes és pedig 16 éven alóli főiskolai tanulók pályázhatnak. Betét nincs. A verseny kezdete — tekintve a nagy hőseget — délután pont fél 5 órakor kezdődik Minden versenyző a karjára egy színes szalagot fog kapni. A járművek és a pályafelvezetnek lobogóva. A versenybíró bizottság négy egyleti tagból fog állni. Az első díjakat délután 6 órakor a nyertes felekeknek zene kíséret mellett ünnepélyesen fogja kiosztani. Este táncmulatság rendeztetik Tárkányi jeles zenekara mellett. Belépti díj 30 kr., jelvényeseknek 20 kr., családjegy 60 kr. Tanulók és katonák 15 krt fizetnek.

**Cserekaszállók rendezése,** illetve miként leendő telekkönyvezése ügyében a városi tanács mint szab. kir. Debreczen város képviselője és a kaszálló birtokosok megbizottai közt az egyezkedési kísérletek és tárgyalások mindaddig kellő eredménnyel nem vezetvén — a kaszálló birtokosok megbizottaival történt megállapodás folytán az egyezkedés az egyes pusztarészek vagy esetleg csak pusztarész birtokosainak összességével lesz most már megkísérleendő. Az egyezkedés tegnap a fancieskai kaszálló birtokokkal kísértetett meg, Gróf D e g e n f e l d József főispán által a városház nagy termében. Ottv. János, több érdekű részben is egy terjedelmes emlékiratot adott be a főispánhoz, melyben a város érdekei mellőzetével jelölték meg az egyezkedés feltételeit. Ebben a fancieskai birtokosok egy része, mintegy 15—20 gazda az 1882 209/6695 sz. közgy. határozatban foglalt feltételek alapján mozgalmat indított az egyezkedés megkötése iránt, de ok is módosítását követelik ama határozatnak. Végleges megállapodás tehát ezáltal sem jöhetett létre.

**Nevelőül vagy correpetitorul** ajánljukok gymnasiumi vagy elemi tanulók mellé egy a középiskolai tantárgyakban alapos képzettséggel bíró végzett hittanhallgató. Bővebb értesülés szereszhető szerkesztőségünkben

**Feingsó Ignác** tanító lapunk mai számában tudatja, hogy városunkban magán-

tanintézetet nyit. Volt alkalmunk a tanító ur bizonyítványait s ajánlatait olvashatni s mondhatjuk, hogy azok igen kiváló férfiak részéről érdekek, és a kik gyermekeiket a tanító urra bízzák, azoknak nem lesz okuk azt megbánni, mert biztosíthatjuk a szülőket hogy Feingsó urban egy pedagógiaiag ki tünően képzett tanerőt nyert városunk.

**Kávéház megnyitása** A Fiume kávéházát ma este nyitja meg az új bérő a Tárkányi főútv. zenekara közreműködésével.

**Miniszterileg engedélyezett vásárok Kabán.** A földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium megengedte, hogy Kabán évente négyszer, február 14., június 21., szeptember 8. és november 5-dikét magukba foglaló hetek szerda napján kirakó és marhavásár tartassék.

**Kin vezés.** A debreczei m. kir. pénzügyigazgatóság nál üresedésben levő irodakezelési gyakorlati álmásra S o o s F e r e n c z neveztetett ki.

**Tanulók teljes ellátására.** A Széchenyi-utca 1773. számú háznál egy intelligens családban két iskolai tanuló teljes ellátásra felvétetik. A tanulóknak alkalmuk nyilik a családban a német és francia társalgási nyelvet gyakorolhatni.

**Meghívás a f. szeptember 5-én meg**ejtendő izr. hitvónok választása tárgyában ma szombaton este 8 órakor a „Korona“ vendéglő nagytermében tartandó értekezletre. Ezen nagyfontosságú értekezletre kivánatos volna mennél tömegesebb megjelenés. Többen.

**Riadalom a színházban.** M. Szigetről, hol a debreczeni színház-ulat játszik irják apunknak: Pár nap előtt a „Felső Klári“ népszimmi előadása alatt „tűz van“ kiáltás rémitette meg a közönséget, mely már tódolni kezdett az ajtók felé. Csakugyan volt tűz, mert a szomszéd házában egy kisgyerek magara rántotta az égő petróleum lámpát, mely aztán halálra égette a gyereket. A tüzoltók és színeszek megnyugtatták a közönséget az előfordult balesetről, kijelentvén, hogy a színházat semmi veszedelem nem fenyegeti. A darab előadását folytatták tovább, de a megsérült gyermek jajtátsa az ideiglenes színház szorosan el nem zárható airta áthatott s mindvégig izgatottságban tartotta a hallgatóságot.

**Csillagok járása.** Szeptember hóban a hold változásai a következő napokra esnek: Első negyed 5-én reggel 9 óra 12 perczkor, holdtölte 13-án délután 7 perczor, utolsó negyed 21-én reggel 7 óra 12 perczor, újhöld 27-én este 10 óra 30 perczor, Hold a földtől valóban lesz 11-én a földközélen 26-án. Bolygók járása a következő Vénus a hónap első hetében mint szép hajnalcsillag ragyog az égbolton. Merkur 7-én napközélen ju. Mars 13-án este látható. Vénus 18-án napközélen lesz. Szaturnus 20-án éjféltájban kel. Merkur 28-án a nappal együttjárásban. A nap tartólagos pályáján 23-án lép a mérleg-jegyébe s az egyenlőt metszvény, az őzi éj és nap egyenlőséget okozza. Ekkor kezdődik a esít lagászati osz; közönségesen 21-től számítják az ősz kezdését.

**Az angol királynő nagyanyai gondjai.** Beatrice hercegnő, Battenberg Lajos herceg neje közel van lebetegedéséhez s a királynő most nagyban buzgólkodik, hogy kedves leányának gyermekét izléses és célszerű ruhácskákkal s egyéb kellékekkel lássa

e. Sajátkezüleg készíti az apró fejköbcskéket kabátkákat stb. A mit pedig ő maga nem bír elkészíteni, azzal a varrósikolákat bizza meg. A kereszteléshez saját menyasszonyi fátólyából fog egy darabot a gyermeknek adni. Ha a gyermek leány lesz, Viktóriának keresztelteti, ha fiú, Albertnek. A bölcső számára sajátkezüleg készített váziatot.

**Budavár visszafoglalásának** utódai emlékére rendezett ünnepélyessége megüvattak a vár visszavivásában részt vett öök egyenes leszármazó utódai is. Ezek közt van néhány Ottlyk is, kiknek egy ága Debreczen lakik. Ottlyk Ede és Zoltan Debreczenből meghívót kapván az ünnepélyességekre, csakugyan meg is jelentek azokon.

**Megható jeinet** folyt le tegnap délután a Svábhegyen. Budapestén időző porosz tiszték közül néhányan polgári ruhában öitözve kirándulást tettek egy kies nyaralóhelyre, s ott talákoztak egy félábu kolduossal, kinek mellén az érempez mutatta, hogy minek köszönheti. Az egyik porosz tiszt meg is szólította: „Hol vesztette el a lábát?“ — A kolduz csak annyit felelt: „Königgrätznél.“ A tiszték némi megkapottan nezték egymásra, mire a kérdező azt mondta: „En is ott voltam.“ S ezzel tiz törtintot adott a szegény bémának.

**Műkedvelői előadás Szoboszlón.** H. Szoboszlón az ottani szegények javára műkedvelők ma este a városi nagy vendéglő termében színi előadást tartanak. Előadók az APRÓ FELREÉRTÉSEK című vígjáték 1 felvonásban, (Angóból) Személyek. Sir George Courtia — Bihari Kálmán ur. Ilona leánya — Körner Róza k. A. Alderman Gyafare — Padrah Sándor ur, Károly, fia — Körner Béla ur. Józsi Samu — Tokés Gábor ur. Udvarmester — Pribisztal István ur. Luiza, komorna — Rozenfeld Regina k. A Ezt követi KUKLI PREDIKÁCIÓK. Vígjáték 1 felvonásban. Személyek. Geles Mihály kereskedő — Pribisztal István ur. Róza neje — Rozenfeld Hermia k. a. Móká Bogdán, tokepézes — Padrah Sándor ur. Dorotyja neje — Tokés Mariska k. a. Gyöngyös Marton, ügyvéd — Bihari Kálmán ur. Ilka neje — Monus Iren k. a. Pinczer — Körner Béla ur. Hordár — Tokés Gábor ur. Helyárak. Elsőrendű zartszek 80 kr. Másórendű zartszek 60 kr. Alóhely 40 kr. Karzat 20 kr. Diákjegy 20 kr. Kezdete pontban 7 órakor. Az előadást táncvígva om követi.

**Kereskedők és iparizók figyelmébe.** A nmélt. földmívelés. ipar- és kereskedelemügyi miniszterium leiratában értesíti az összes hazai ipar kamarát, hogy Weltner M. budapesti czég (Váci u. 27.) hazai árcziknek számára új biztos fogyasztási piactok szerzése végett Bulgáriában araminta raktárt szervezni hajandó, mely raktárral kapcsolatban arra alkalmas szakegyének összes kivételekés czégeknek képviselőit elvala va minden szökzettel oda natva, hogy a magyar iparizsok Bulgária kereskedelemében az ötlet megillető helyet elfoglalják. Mire a vidéki kereskedők és debreczeni iparizók figyelmét felhívjuk. Debreczei 1886. szept. 4. A debreczeni keresk. és iparkamara.

**Egy hamburgi affaireje** Kassán. A „K. Szemleirja: W. G. hamburgi maganzó

magyarországi kör a Schalkház szálló Kassa környékét téber, miután itt n m volt, de a bér a kaput kérdzette dezesével Epen m érintették oldalát, furakodott az előtt anélkül, hogy meg törekvönék odakia. gzelek!“ E kissé k szel e szavakat ny hogy ki vagyok?“ ekként felel: „Lát, kicsoda?“ kérdi a rem a 4. sz. szobá felvilágosítással!“ bájában, már is ko egyenruhás lépett nevében vacsorához visszautasította, me vele beszélni önjait felvilágosítást, ha Ennyi a faktum, no gos utánjárás dacára csak annyit hallo hogy a rencontre t zöcsönös boconát a kissé heves verüi ha

**Iskoai hit** által szervezett eler körülményre, hogy tészüké folytán a kisközlet, a III. IV iyyoktat kibovített mindazon szülők osztályokba járatni hó 5 és 6-án azaz 9—11 d. u. 4—5-ig helyiségben beiratn kola ünnepélyes ke deden d. e. 10 óra

**Jel** elrejtett társunk hosszas mu frtot takarított meg párjának köitekezési neje meg ne találta vasba. Emberünk, a penze jó helyen van. Alig hozza ki azont a szomszéd asszony szédasszonytól egy mit sem sejtő asszoz csak akkor válik k hatartért ferj a v kat felfedezt. — E nak a s z o m s z é s i tást nyerik, hogy volt valami papirostól lobot vetett. A k jak a miniszterhez ( terítéséért. Morál: k feleségd előtt!

**Biharmegy** gyei g a z d a s a g 11. 12-én rendezendő körben érdekeltséggel seny sikerén, B. Mar legnagyobb buzgalon t a l o m j á t é k. A sulata legkedveltebb leneknek nétfón l. n A kitünő művészno fogja újabb bizonyosá

## A „Debreczeni Ellenör“ tárczája.

### Megosztott sziv.

(Elbeszélés.)

Vértési Arnoldtól.

I.

(Folytatás)

Valamin oly ellenállhatlan búbáj volt e gyermek, esedlő kifejezésben, hogy Tibor félig öntudatlan, elragadtatva csókolta meg a fiatal leány kezét. De abban a pillanatban homlokán is összehúzódhat a ráncok s meglehetősen világosan lehetett olvasni arcából a bosszankodás, az önmagával való elégedetlenséget.

Gyosan elfordította arcát a világosságtól a folyó árnyékába. Mindayáján kijöttek a szobából.

— Ej, milyen szép este — kiáltott föl Magda néni.

A vézna asszonyka nyakába borított egy sált. Tudta, hogy ilyenkor rendszeren egy kis sála következik.

— Csak tedd le azt a sált, — harsogott most Magda néni hangja — ma szép az est, de hűvös. Menj be a szobába. Te is, Er sike!

A vézna asszonyka gépiesen engedelmeskedett Megszokta már. A fiatal leány kissé bámulva tekintett Magda néniro; az est oly enyhe, oly gyönyörű volt de azért ő sem szólt semmit s követte anyját.

Magda néni Tibornak karjába akasztotta karját.

— Most az egyszer, — szólt dörgő hangját halk morgogással lassítva, — a mi kékszemű kis angyalkánk helyett sétáltass meg egy vén leányt.

Tibor szólni akart. A katonás asszony az ifjunak a szájára tette csontos kezét.

— Hallgass. Nem azért jöttem, hogy bókot halljak tőled. Tudom, hogy szívesen látnád, ha engem a forgószél elvinnie most; de nem visz el. En a lelkismeret vagyok. Tibor öcsém, s az mindig alkalmatlan időkben jön és nem ishet szabadulni tőle.

— Nins miért félnem s nincsen mit szememre vehetni, — viszonzá Tibor halkán, igen halkán.

Igyekezett mosolyogni hozzá, de arcának kifejezése mindaméltett nagyon komoly maradt.

— Nincs? Arítalan báránykám! Semmi nincs? Szólt Magda néni. — Természetesen; a gyermekekkel enyelgünk, játszanék. Ennyi az egész. Ki veznél komolyan? Tudod, hogy hany éves Erzsike?

Tibor ajkiba harapott.

— Azt hiszem, tizenöt, — szólt kedvetlenül.

— A jövő hónap elején lesz tizenhat. Anyja ily idős korában már férjhez ment.

Magda néni e hallgatott. A fiatal ember nem felelt. Némán haladtak egymás mellett néhány lépésnyire.

— Különös neked ez a beszéd, melyet folytatok, ugy-e? — szóalt meg ekkor újra Magda néni. — Különös vagyok én magam is, egyenes szívé és nyers. A komondorok meg hun, aszkodnak, ha rájuk kiáltok s a bérések ijedten ugranak talpra az istállóban ha hangomat hallják. Rendően tartom ennek a szegény Ladányinének a gazdaságát s nem eszem hiába a kegyeret házuknál.

Az erős, csontos arcz valamivel sápadtabnak látszott a holdvilág fénye mellett, mint rendszeren s szeméből szokatlan nyugtalanság villogott ki.

— Magam se tudom, hogyan kerültem e házhoz, — folytatta s úgy látszott, mintha hangja nem volna már oly erős, oly biztos. Fiatalabb koromban ide oda hanyódtam, ve tődtm a rokonoknál; végre itt ragadtam. Azt hittem, a gondviselés intézte úgy; mert mit csinált volna nélkülem ez a gyöngye teremtmény, a Ladányi Gábor halála után? Ma már nem merem azt mondani. Félek, hogy nem az égi gondviselés adta kezembe e családsorsát.

A fiatal ember megdöbbenve tekintett az idős nőre.

— Miért aggasztja magát ilyen gondolatokkal, Magda néni?

— Miért? — viszonzá a nő s keményen összeszorította öklét. — Derék; te kérdezed, hogy miért? Igazán nem érdemes szólni róla, oly csekélység. A szántóföldeket, szürköt, az ökrös istállóit, a kertet és élékamarát mind nnt rendben fog találni, a ki utánam jön, számot tudok adni mindenről, csak egy ifju életéről nem, mely kockánforog.

— Magda néni! — szóalt meg Tibor. A ván leány feleszakította.

— Nem téged vádolgat, csak magamat. Megszoktam a hatalmssodát s azt hittem, mindennek az én akaratom szerint kell történni. A gondviselés szerepét akartam játszani s az lett büntetésem. En vagyok oka, ha Erzsike téged szeret és boldogtalán lesz.

Hevesen beszélt s csontos kezével mintegy nyomtatékok akart adni szívainak. Kivonta karját Tibor karjából s keményen csaknem fenyegetve nézett az ifjunak a szemé közé.

— Ertek a szántásvetéshez, nem értek a szívek dolgához, — mormogá. — Azt hittem az egyenes ut a legjobb s nunc ok miért titkoljuk el, hogy szívesen látnak téged az Erzsike férjéül. Oktalanág volt, nagy oktalanság Nem tudtam, hogy neked csak játék ez az egész s abban a perczben visszahúzódom, mikor észreveszed, hogy a dolgot komoly talál lenni.

— Magda néni! — vágott közbe másodsor Tibor.

De a vástéjű nő nem engedte őt még most sem szóhoz jálni.

— Mondom, hogy nem vádolgat; végezd a dolgot saját lelkiismerettedel. Meglehet, hogy igazad van, csak játék volt az egész. Meglehet. En azt sem vitatom. Csak egyet kívánok tőled. Csekélység. Utazzál el s ne látogass meg minket egy ideig; félévig, egy évig. Mennél tovább, annál helyesebben cselekszik.

Most újra Tibor karjába öitötte karját Hangja szokatlanul lágyan hangzott, a mint utánna tévé:

— Ugy e, megteszed . . . mindnyájunk javáért?

A fiatal ember mélyen lehajotta fejét. Hanem az csak egy perczig tartott; a következő perczben már ismét fölemelte. Hátra fordult a hold felé s az árnyék miatt nem lehetett arcának kifejezését látni, de szemé villogtak.

— A mit ön kíván tőlem azt akartam cselekedni épen — szólt hevesen; — de most nem utazom el, most már nem távozom innen.

— Nost má nem? — szólt élesse Magda néni.

— Ha Erzsike szeret, ha Erzsike azt hiszi, hogy boldog lesz velem, akkor nem, — viszonzá az ifju.

Hangja oly ünnepélyesen hangzott a néma éjben, hogy Magda néni egy pillanatra nem hallgatott; hanem aztán ártórt az öröm szívéből, eros csontos kezével megveregette a Tibor vállát s még meg is ölelte a fiatal embert.

— Ugy, Tibor öcsém! ha boldog lesz veled? Az lesz, én mondom. Boldog. Nagyon boldog. Edes kékszemű kis angyalom milyen lakodalmat csapunk majd neked!

Midőn Tibor visszaskérte Magda néni a kapuban elvált tőle, s aztán magánosan folytatt. útját hazafelé, csodálatos lelki állapotban érezte magát.

Nem volt ez egészen sem öröm, sem aggodás; vegyest hullánczokkal át lékén a legkülönbenem érzések.

Képzletében ott lebegett előtte a kedves, szép gyermeked ifja leány, kinek jelen léte mindig sajátóságos gyönyörrel töltötte be Tibor szívet. Es most ez a szép gyermek az övé lesz, egészen az övé. Az ő neje akít ölelhet és csókolhat az ő szeretett neje!

— Oly különösen, oly hihetetlenül hangzott ez Tibor tülébe. Ez a kedves szép gyermek az ő felesége? De hiszen eddig soha sem jutott eszébe másnak tekinteni Erzsiket mint gyermeknek, szeretetreméltó gyermeknek kinek társaságában szórakozást keres. Szórákozást és vigasztalást.

Soha sem gond Csak gyönyörködni a ban. Gondolkozás nének a bübajos kellen ez ifju leány társasá Szerelem volt ez?

Tibor megdöbb nem az lett volna. ro, hatalmas szeveve is tapasztalt egykor lönböző érzés s szin meg Tibort, midőn em meg agyában a gond enyelgo viszony talá

Csodálatos! Luk öitült arra a gondolat ben talán mas érzelm milyeneket önjajtott. szálta meg leiket. S magának a könnyelm ezt, n-m, nem!

S most, midőn szólt Magda néni eltt leti, meg bosszúsabb gyauánt nyomta lelké Ugy érezt, mintha hibát követett volna a laulau kicsikarni en egy szót, mely gyász

Miért nem utazó A véna leány nem kív talán a legokosabb le lgeu, elutazni, eltávó Szomoruan, csüg

fatun. Aíg látott mag rakozottan jartatta sz tyollal borított tájoun oldult az akácok, ny mögöttük a felhérre a hazak. Néhol kinyilt tbla s egy leányfej t

hol egy-egy legény mellett; s erotójét me bói, a filu végerő el latszott s egy szere m gett a patkau a ház e (Folyt



**Dr. Kiesow**  
nagyhirű és mindig jónak bizonyult Augsburgi élet-esentiája

kütfő házi szer, gyomorbántalmaknál és minden ebből kikelő rosszullettél, mint fogfájás, étvágytalanság, szédülés, rossz emésztés, dugulás, égések, gyomor-görös, savanyu felbűffogés, stb.

Valódi csak akkor, ha fentlévő védjeggyel el van látva; kicsinyben: minden jó gyógyszerárban; nagyban: minden előkelőbb gyógyszerek kereskedésben kaphatók.

**Kiesow J. G. Augsburgban. (bajor)**  
cézár alatt.

**500 aranyat fizetek annak,**  
ki dr. GREENSILL salicyl sav-szájvíze használatát után — egy üveggel 40 kr. — még valaha fogfájást kap vagy lehellete büdös leendő.

**Dr. Greensill** fogszépitője, mely a szájvíz után használható, a fogakat fényes fehérré teszi. A szer ártalmatlan és a legbiztosabb. Ára 40 kr. — kapható gyógyszerárakban illatszerekkereskedésekben, s előkelő fodrászoknál, **Dr. Green** sil Róbert tanár, Párisban. Főraktár Budapest **Dankovszky Istvánnal** V. ker. József tér 2. sz. **Török Józsefnél** VI. ker. király-utca 12. sz.

Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschild** V. Emil, Göll Nándor és Mihálovics István gyógyszerész uraknál.

**Mendelovits Lajos**  
szivar és lőporárudája Debreczen a város házzal szemben.

**Vásárol:**  
Kiolvasott ócska újságokat kilónként 10 kr-ért.  
Író (makulatur) papírt fél iverst 6 frtért  
egész iverst 7 " "  
Ócska könyveket 6 frtért  
1848-9-iki magyar és német újságokat, (ha teljesebb) a legmagasabb értékben.

**Dr. Popp-féle**  
illatos gyógy növény-szappan

vegyileg megvizsgálva, a számtalan orvos és gyógyszerészati tekintély által a bőrre nézve a legjobb és legvalószínűbbnek elismerve, már 18 évtől a legjobb sikerrel alkalmazva minden nemű bőrkütség ellen, különösen a bőrvizketeg, a sörög, a kősz, a fejbőrszárazság, a fagydagaszt, a lábizzadási és a ruhellen. Ára 30 kr.

**Dr. Popp J. G. urnak**  
Bécs, I. ker., Bognergasse No 2.

Miután hat éve át szenvedtem egy bizonyos bőrkütségben, mely ellen négy orvos is gyógykezelt a nélkül, hogy attól meg bírtak volna szabadítani, végre az ön növény-szappannal kerestem menedéket, és az a legjobbnak bizonyult, s én nem vagyok képes annak hálaát elegendő képen kifejezni.

Egyenesen önhöz fordultok, mert a gyógyszerárakból már néhányszor, bár egészen az önéhez hasonlóan csomagoltakat kaptam, mégis azt vagyok kénytelen hinni, hogy azok hamisítottak, mert én az ön kedves, szép, setészerű szappanomat egyedül csak öntől reménytelmenten nyerhettem.

Kérem önt az idezart összeg erejéig szíveskedjék nékem az ön gyógyhatásos növény-szappanát küldeni. Mely tisztelettel **FRANZ AMÁLIA**, (Prerau).

Kapható:  
Debreczenben: **Dr. Rothschild** V. E., **Göhl** N., **Muraközy** K., **Mihálovics** I., **Tamassy** Szilárdy, **O. M.**, **Vecsey** V. Orvényi, **O.** gyógyszerárakban: **Csanak** J., **Szepessy** és **Kerekes**, **Kraicz** Gy. kereskedéseiben; **Hadház**: **Parkas** E. gyógyszerár; **H. Bőszörmény**: **Ray** L. gyógyszerár; **Szoboszló**: **Trocsányi** G. gyógyszerár; **Diószeg**: **Kovács** gy.; **Szathmár** dr. **Lengyel** M. gy.; **Bossin** S., **Literáry** E. gy.; **N. Kálló**: **Ur** zsányi K. gy.; **Tisza-Lök**: **Rab** J. gy.; **Munkács**: **Tratler** gy.; **Gottler** L. gy.; **Szinyér-Váralja**: **Gerber** E. gy.; **Nánás**: **Kovács** L. gy.; **Karaczig**: **Báthory** gy.; **Tóth** K. gy.; **Derecske**: **Bell** czany gy.; **B. Ujfal**: **Tamassy** Géza gy.; **Nagyvárad**: **Nyiri** G. Ember I. gy.; **Jankó Antal**, **Huzella** A. uraknál; **N. Károly**: **Jelinek**, **Pilleky** O. **Koricsányi** gy.; **Nyiregyháza**: **Szopka** A. **Lederer** O. gy.; **N. Bánya**: **Hanzulovits** és **Szendy** A. gy.; **Somlyó**: **Józsa** G. gy.; **Visy** S. gy.; **Tokaj**: **Rainer** D. gy.; **és Seidler** S. gy.; **Madaras**, **Jug** K. gy.; **Csáth**: **Székely** A., **Keler** A. gy.; **S. A. Ujhely**: **S. Ziliusky** gy.; **Pintér** P. gy.; **B. Ujváros**: **Taufner** K. gy.; **Nádudvar**: **Tanacs** S. gy.; **Tisza-Polgár**: **Mankinsky** A. gy.; **Vámos-Pécs**: **Velsky** L. gy.; **H. Sámsón**: **Sternthal** gy.; **Sáros-Patak**: **Dr. Rick** G. gy.; **Székelyléd**: **Peukert** M. gy.; **Margitta**: **Horváth** S. gy.; **M. Er** hályfalva: **Mátray** St. gy.; **Nagy-Léta**: **Weber** S. gyógyszerésznél.

**Kaiser József zongora készítő és hangoló**  
Debreczenben.

Van szerencsém a n. é. t. ez. zongoratulajdonosoknak tudomására adni, hogy Ujvidek városából zongorakészítő műhelyemet Debreczenbe áthelyeztem és bármilyen városból vagy bármilyen baját a zongorának kijavítom, hogy éppen olyan lesz a hangja, mint az új zongorának.

**Zongora átalakítás**  
Uj klaviatura bőrozót 20 frtért, egyszerű hangolást 1 frt 50 kr.; hosson zongorát rövidre átalakítok jutányos árban.

Evi abbonementet 6 frt előleges lefizetése mellett elvállalok, úgy hogy minden hónapban 1-szer hangolják az illető zongora. Egy zongora tisztítás 1 frt.

Ily reperálást helyben egy pár uri családnál már eddig is csináltam amilyent eddig Debreczenben senki sem volt képes csinálni, s ezt irásbelileg is alantabb bemutatatom. Minden zongora hangolás 5 nap múlva utána lesz hangolva minden díjazás nélkül.

Mely tisztelettel

**Kaiser József**  
zongora készítő és hangoló, **Miklós utca 1961. sz. a.**

Alólított igazolom, hogy **Kaiser József** zongoramester nálam egy Béregszázi zongora készítő, úgy az én mint a felülvizsgáló zenetanár ur megelégedésére teljesen csel-zerűen kijavított, felhangolt.

Mire nézve őt mint ezen szakmába értelmű és ügyes embert — hasonló műveletekre bárkinek is ajánlhatom.

Debreczen, augusztus 20-án, 1886.

**Szell Sándor.**  
Alólított igazolom, miszerint **Kaiser József** zongorakészítő zongoramot alaposan és teljes megelégedésemre megjavította és helyreigazította; őt ilyenmű munkára és zongora hangolásra mindenkinél csak melegen ajánlhatom.

Debreczen, 1886. július hó 5-én.

**Kubai Alajos.**  
Megrendelések Csáthy Károly könyvkereskedésében vállaltatnak el.

Vidéki hangolások leggyorsabban eszközöltetnek.

**Pauly Antal**  
(Alapított 1816.)  
esés. kir. szabamalmazott

**ágy neműek gyára.**  
Bécs. VIII. Lerchenfelderstrasse 36.

ajánlja dusan felszerelt raktárát mindenféle ágy neműekből és pedig: vaságyak, ágybetétek, matrácok, levarrott ágytakarók, ágy neműek stb. ugymint nagy raktárát tollakban, pelyhek, ocsóbb tollak és tisztított lószőr.

Arjegyzekek rajzokkal ingyen és bérmentve.

**Ki nyert?**  
Együttal bátor vagyok a t.

**Sorsjegy**  
tulajdonosokat tisztelettel értesítem, hogy nálam bármilyen külföldi sorsjegy, egészen eljött fogva a legutolsó húzásig eke-kély 5 kr. díjért sorsonként megtekinthetők. Megjegyzendő hogy az utánzás praktikus módja által már több eddig ösmertlenül maradt nagy nyeresémet felfedeztem. Nyeresémy esetén a legnagyobb titoktartás biztosítatik. Vidéki megbízásokhoz 5 kr. válaszért és a megtekintésért sorsjegyeinként szintén 5 kr. bélyegben beklüendő.

A sorsjegy minősége, sorozat és szám pontos megjelölése kéri.

A budapesti Bankegyesület — részvény-társaság által (Alapított 1869 évben. Alapítókegy Egy millió forint.)

**Mindenemű sorsjegyek**  
részletfizetés mellett nálam kaphatók.

A sorsjegyek az első részlet befizetése után azonnal játszanak.

**Mór fürdő a nagyerdőn.**  
Ezen Mór fürdő, mely a Jegenyei gyógyfürdőben (Kolozs megyében) már harmadik évben használatban van, négyszerte, sőt ötszörte is gazdagabb sők és savakban s így hatásosabb a viághírű franzen-badinál dus vastartalmánál fogva is; mert ez 40 sőt 50 % oldható kénsavas vasélecsot tartalmaz, míg amaz csak 10 százalékot.

**Kitűnő gyógyereje**  
van mindenféle vérszegénység, sápkór, görvélykornál és különösen a női ivarszrvék bántalmi ellen, az annyira nyomasztó, makacs méh és hüvely idült hurutjának teljesen biztos gyógyszerere.

Ezeket kívül izom izületi bajoknál — s más betegségeknel — kitűnő eredmények értek el ezen fürdő használata által.

Tisztelettel,  
**Hajdu és Vilmos.**

**Moretti.**

**Újdonság ékszerekben!**  
A gyönyörűen kivitt s legujabb Moretti (négerfökkal diszített) ékszerek legnagyobb választékben

**Löfkovits Arthur és Társa**  
óras és ékszerésznel kaphatók.

DEBRECZEN, Főpiacz, a főposta tőszomszedságában.

**Brünni kelméket**  
elegaus  
**őszi vagy téli**  
öltözetekre.

3.10 métert kitevő szelvényekben mindegyik éppen egy férfi öltönyre elég-éges. frt 4.80  
igen finom, frt 7.75 legfinomabb, frt 10.50 legeslegfinomabbat

**valódi gyapjuszövetből**  
Palmerston és Boy teli kabátokra méterje frt 2.50 egész 5 frt. — Loden frt 2.25 egész 3 frt. Női posztók méterje frt 1.25 krtól 2.50 krig, megkülde bárkinek is pósta utánvét mellett:

Feintuch-Fabriks-Niederlage  
**SIEGEL-IMHOF**  
BRÜNN.

Nyilatkozat: A fentebbi céz szövetel szilárd és izlésteljes kivitel valamint kiváltképpen tartóság által tinnék ki. Ezek elismert megbízható szilárdasága és rendkívüli munkaképessége egyzersémd az iránt is kezeséget nyujt miszerint csak a legjobb áru s pontosan a választott minütak szerint lesz szállítva. Kivánatra fentebbi raktár minütakkal ingyen és bérmentve szolgál.

Szerkesztőség  
Széchényi-utca SIMON-ház.  
HIRDET  
előfizetési pénzek és a valamint a lap minden közlemés  
Bérmentetlen levelek fogadt

**XIII. év**

Ausztria-Magyarország csak akkor fejedelmet nyolha e támogatás koczkázattatnak met sorsára ha ges Osztrák-magyar mával Németor által megleendő tekinthető, Frao-yan hatalom, erőt el ne foglal hogy mit csin ha zualna-e föl tervet keresztül török és a román ná-e meg Erdély a törököt Ausztria Ausztria-Magyar pótlást sem igen mint ezt az orosz.

Mind ezek a diplomacziána ha meggondolja, nyertőresre kerü szerepét szokta szinü, ho y azt tetlennek az onba pillanat, melybe azsiai engedmén sőt fordulhatána Németországot is a szövetségek h világ világ van, rencséje szerint gondolkozik pedig ország is, mert hogy Eranciaors körülmények köz egy vereség ese lanék a német eg

A kik nem konszenvük avagy nak ki, azok elő a Sándor fejedele kell, háborut üze hogy a Bismarck fejedelem mégcs Bulgária megette ezer emberével, egyik nagy hat menteni.

Ausztria-Mag d és már fontosab künk mindenkép hogy a hangulato uralkodik, a mag juk fel; nem téve elől, hogy az eur nyok közt csak is kodhatunk, s így tekintéssel kell me Egy elhamarkodot ke'epcebe vezeth

Az hogy S barátunk, hogy még nem elég uaga Montenegro hatná. Nekünk tel egyebet mint amit két rosz közül a k szuk.

Tény, hogy való vissza kerüle zón k n-m mond kedvezőbb mint at neteli háboru sely visszatérése Bulgá és által kejeült mely maga Sándor által let megzav orosz vakondok mi